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Referat fra mødet d. 7. marts 2024 hos Anne  

 

Afbud fra Jorun og Diana pga sygdom 

Deltagere: Henrik, Søren og Anne.  

1. Oplandspuljen.  Fællesforum Hjortshøj har ingen præferencer, men vi mener, at opgave 

løses perfekt af borgmester afdelingen. 

2. Hjortshøj filmen vises 10. Og 17. marts i Sognegården.  Begge forestillinger er udsolgt - 75 

personer / forestilling  

3. Lone Steffensen har udarbejdet “Kontakt i Hjorthøj”, som folder og udleveres  både 10. og 

17. marts ved fremvisningen af Hjortshøjfilmen. Filen skal også på Fællesforumw 

hjemmeside under “kontakt”. Anne tager snarest kontakt til Kurt Elmatrøm 

4. Kriseparat 13. Marts er på plads. Brugsen deltager med ide til indhold af “nød-kasse”. Søren 

har arrangeret adgang til drikkevarer. 

5. Hørt i byen - helhedsplan.  Desværre fortsat ingen informationer fra Kommunenes side.  

6. Fællescykel sti.  Referat fra møde kommer snarest  

7. Regnskab / kasserer opgaven. Jorun og Anne kontakter snarest Kurt Elmstrøm. 

Adgangskode kasserer mail er oplyst. 

8. Annemarie Kjeldsens mail af 18. februar. Efter generalforsamlingen tjekker bestyrelsen op 

på muligheden for rundvisning på Rådhuset 

9. Samarbejdsaftale med Aarhus kommune. Svar er sendt. 

10. Generalforsamlingen.  Der arbejdes på, et historisk oplæg pga. datoen 9. april. Søren 

har/tager kontakt til en bekendt. Efter oplæg afvikles generalforsamlingen.  

11. Næste møde fredag d. 4. april kl 13:00-14:30 hos Søren.   

Referent Anne.   
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Dagsorden for bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 7. marts 2025 kl. 13:00 hos Anne  
 
 
Til stede:  
 

1. Valg af referent:  
2. Godkendelse af dagsorden:  
3. Godkendelse af referat fra seneste møde. Godkendt 
4. Orientering 

• Dialogmøde om Oplandspuljen 2025 d. 26, februar. Anne og Jorun deltog i mødet: 
Det var et meget positivt og konstruktivt møde, og en rigtig god mulighed til at 
udveksle tanker og idéer med andre fællesråd fra oplandet. Temaet for aftenen var 
kommunikation, og vi lavede bl.a. en gruppeøvelse om de 
kommunikationsredskaber, som vi bruger rundt omkring. Vi fik nogle gode input 
med hjem. Fx har man i Kolt/Hasselager lavet en velkomstpjece til nye borgere i 
byen og så lagt den frem hos de lokale ejendomsmæglere. Det synes vi er vældig 
opfindsomt, især hvis man samtidig kan få ejendomsmæglerne til at sørge for print. 
(Jf. også punkt 9: Referat fra dialogmøde om Oplandspuljen) 

• I byrådet foregår der i øjeblikket en drøftelse af, hvorvidt Oplandspuljen fortsat skal 
betjenes af Borgmesterens Afdeling, eller om den skal flyttes til Teknik og Miljø eller 
en anden magistratsafdeling. Playmakerne fra oplandspuljen var på mødet meget 
omhyggelige med at gøre os opmærksomme på, at fællesrådene kan give deres 
mening til kende. Vi fik det indtryk, at de nødigt vil flytte til MTM. Desuden har vi 
gode erfaringer med netop dette forum og kunne frygte, at de mere ”bløde” 
værdier i arbejdet med oplandspuljen forsvinder i MTMs fokus på veje og 
anlægsarbejder. Vil vi give vores besyv med? Links og adresser til rette 
vedkommende findes i mailen med referatet fra dialogmødet (se punkt 9: Referat 
fra dialogmøde om Oplandspuljen samt Oplandspuljen skal behandles i byrådet)  

5. Nyt fra Landsbyliv / FIH:   

• Hjortshøjfilmen vises i Sognegården den 10. og 17. marts, begge dage kl. 19.30. 
6. Planlægning af kursus ”Kriseparat – klar dig selv i 3 døgn” for folk i byen. Datoen ligger nu 

klar: Beredskabsforbundet kommer og afholder kurset torsdag d. 13/3 kl. 19-21 i 
Viruphuset. Der er plads til ca. 30 deltagere. Søren har oprettet en begivenhed på FB – skal 
vi gøre mere reklame? 

7. Hørt i byen: Helhedsplanen mm: Hvordan går det med høringssvar og byggeri på 
æbleplantagen og Krause Kjær grunden ? Hvad ved vi og hvad kan vi melde ud? 

8. Opfølgningspunkter:  

• Samarbejdsaftalen: Vi har modtaget forvaltningens udkast til aftale om samarbejde 
(jf. punkt 9: mail fra Jakob Ljungberg jaalj@aarhus.dk vedr. Udkast til aftale om 
samarbejde mellem fællesrådene og Aarhus Kommune). Kommunen modtager 
gerne fællesrådene feedback inden d.3. marts 2025. Vi har fået udsættelse til d. 7. 
Hvad mener vi? 

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup, mødested for unge, oplandspulje: 
Projektgruppen cykelsti holdt møde d. 5. marts.  

• Kontakt til mobilitet vedr. den glatte skolebro. Søren rykker for svar.  
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• Møde med kommunen vedr. harmonisering af veje (jf. referat fra mødet i 
Landsbyforum i januar). Kommunen ville vende tilbage i starten af den nye år med 
mere information. Da der ikke er sket noget endnu, har Jorun spurgt igen og fået at 
vide, at man har været udfordret af udskiftninger i personalegruppen og er lidt 
forsinket - men vil vende tilbage senere engang. 

• Planlægning af den ordinære generalforsamling i Landsbyforum. Lokale – Den 
gamle Skole – er booket, og datoen er offentliggjort i bladet. Hvad mere? Vi skal 
have gjort reklame for mødet. Trækplaster? 

• Kontaktliste: Anne og Diana samarbejder med Lone Steffensen fra filmgruppen 
vedr. ny pjece med kontaktoplysninger på byens foreninger og institutioner. Hvad 
er status? Diana har trukket sig pga. travlhed. Anne har holdt møde med Lone. 
 

9. Henvendelser fra… 

• 28. februar: mail fra Rose Maria Zainali-Gill rmz@aarhus.dk vedr. Referat fra 
dialogmøde om Oplandspuljen samt information om Oplandspuljens 
udvalgsbehandling. Jf. punkt 4: Orientering  

• 25. februar: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Forslag til Klimaplan 2025-
2030  - forlængelse af høringsperioden. Grundet tekniske problemer ved upload af 
filer  forlænges høringsperioden frem til tirsdag den 11. marts kl. 23:59. Vi har lagt 
info ud på FB. 

• 21. februar: mail fra Rose Maria Zainali-Gill rmz@aarhus.dk vedr. Til orientering: 
Oplandspuljen skal behandles i byrådet d.26. februar 2025. Byrådet behandler 
onsdag d.26. februar 2025 et punkt om ”Tilgang til udmøntning af Oplandspuljen”. 
Her skal byrådet tage stilling til, om den tilgang til arbejdet med Oplandspuljen og 
deltagerbudgetter samt samarbejdet med fællesrådene skal fortsætte i sin 
nuværende form. Alt materialet, som er fremsendt til behandling i byrådet, kan 
findes på Aarhus Kommunes hjemmeside her.. Modtaget. 

• 21. februar: mail fra Rie Øhlenschlæger, Arkitektforeningen Østjylland, 
rie@aplusb.dk, vedr. Parcelhuset under forvandling. Bykulturforeningen i Aarhus, 
Land og By foreningen og Arkitektforeningen Østjylland inviterer til oplæg og debat 
om udviklingen af fremtidens parcelhuskultur tirsdag d. 18. marts. Kl. 16-18 i 
Didaktetet på Arkitektskolen Aarhus. Alle borgere er inviteret, og vi opfordres til at 
videreformidle i vores område. Invitation er vedhæftet mailen. Søren smider det på 
Facebook. 

• 18. februar: mail fra annemariekjeldsen@gmail.com vedr. Rundvisning på Aarhus 
rådhus. Anne Marie orienterer om, at Rådmand Thomas Medom Hansen inviterer 
grupper, foreninger og hold til at komme på rundvisning på Aarhus rådhus med 
ham selv som guide, og hun foreslår, at Landsbyforum tager initiativ til at samle 
Hjortshøj-borgere til en rundvisning. Det er en mægtig god idé! Tovholder? 

• 18. februar: mail fra aarhus@dgub.dk vedr. Kampagne for Grøn Mobilitet i Aarhus. 
Den Grønne Ungdomsbevægelse Aarhus inviterer til Demonstration for Grøn 
Mobilitet i Aarhus, søndag den 30. marts kl. 12-14, foran Rådhuset. Flyer er 
vedhæftet mailen. Søren smækker det på Facebook. 

• 17. februar: mail framedborgerskab@aarhus.dk vedr. Program for dialogmøde om 
Oplandspuljen 2025. Modtaget. Anne og Jorun deltager i mødet. 
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• 13. februar: mail fra Jakob Ljungberg jaalj@aarhus.dk vedr. Udkast til aftale om 
samarbejde mellem fællesrådene og Aarhus Kommune - vi hører gerne fra 
fællesrådene inden 3. marts 2025.  Som opfølgning på dialogerne med fællesrådene 
fremsendes et udkast til aftale om samarbejde mellem Aarhus Kommune og 
fællesrådene. Aftaleudkastet er udtryk for rådmandens og udvalgets forslag til en 
aftale, der balancerer de forskellige ønsker, hensyn og interesser som hhv. Teknisk 
Udvalg og fællesrådene har givet udtryk for. 
I aftaleudkastet fremgår bl.a. etableringen af et fællesrådssekretariat, som skal 
understøtte fællesrådene. Beslutningen om at oprette et fællesrådssekretariat 
følger af Budget 2025, hvortil der er afsat 1,5 mio. kr. Det er forventningen, at 
fællesrådssekretariatet etableres i løbet af 2. kvartal. 
Fællesrådene skal helst sende deres kommentarer til udkastet senest d. 3. marts. 
Landsbyforum har fået udsættelse til d. 7., da formand Søren er i Australien og vi 
først har møde igen fredag d. 7. marts.  
28. januar: mail fra Jakob Ljungberg jaalj@aarhus.dk vedr. Opsamling på 
dialogmøde 20. januar 2025. Sammenfatning af dialogerne ved bordene er 
vedhæftet mailen. Modtaget. 
 

10. Kassererrollen: Henrik afhænder opgaven til Jorun og Anne, som opretter et nyt 
fakturerings- og bogføringssystem – nu under den nye e-mailadresse 
kasserer@hjortshoj.dk. Jorun og Anne aftaler videre fremfærd. Kurt har tilbudt at hjælpe. 
Jorun mener, at Kurt egentlig efterhånden burde have en pæn samling af fortjenstmedaljer 

11. Gennemgang af årsrapporten og budgettet for 2025: Jorun og Anne sørger for at få 
regnskabet for 2024 lukket og revideret samt opstillet et budget for 2025. 

12. Godkendelse af udlæg: Domæne: 99,95 (Kurt). Årsmøde: Drikkevarer: 339.00 (Søren); 
Drikkevarer 504,00 (Henrik); Tapas med tilbehør: 1218,98 (Jorun). Jorun og Anne overfører, 
så snart det nye system er oppe at køre. Flere? Anne? 

13. Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (tilskud). Referatet sendes til Kurt 
(hjemmesiden), så snart det er godkendt. 

14. Dato for næste møde:  
15. Evt.  
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
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